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Rezime/Abstract

Ciljevi istraživanja su bili: utvrditi kvalitet života oboljelih od arterijske hipertenzije; utvrditi životne navike oboljelih od
arterijske hipertenzije;utvrditi edukativno djelovanje medicinske sestre na promjenu životnih navika oboljelih od arterijske
hipertenzije. Metodologija istraživanja: U istraživanju je korišteno anketno ispitivanje uz korištenje sociodemografskog
upitnika i strukturiranih upitnika zdravstvenog statusa SF-36. Ovaj upitnik je namijenjen samoprocjeni psihičkog i fizičkog
zdravlja, te socijalnog funkcioniranja. Sastoji se od 36 pitanja. Po tipu odgovora radi se o pitanjima sa višestrukim izborom.
Obuhvaćen je uzorak od 90 pacijenata koji su bolnički liječeni u Klinicci za interne bolesti UKC-a Tuzla. Uzora je podijeljen
u dvije grupe: eksperimentalnu i kontrolnu. Eksperimentalnu grupu su činili pacijenti koji su prošli program edukacije od
strane medicinske sestre u toku hospitalizacije, a kontrolnu grupu su činili pacijenti koji su liječeni u specijalističkoj
ambulanti Klinike za interne bolesti UKC-a Tuzla, a koji nisu prošli program edukacije od strane medicinske sestre.
Dobiveni podaci su prema definiranim ciljevima i hipotezama istraživanja statistički obrađeni pomoću statističkog alata
IBM SPSS Statistics v.20 i MS Exell-a,a od deskriptivnih statističkih parametara izračunale su se aritmetičke sredine,
standardne devijacije, rasponi vrijednosti na kvabntitativnim skalama, te apsolutne i procentualne frekvencije na
normalnim skalama. Testiranje hipteza provedeno je sa neparametrijskim statističkim testovima jer je večina varijabli u
istraživanju bila nominalnog tipa, ili kvantitativnog tipa sa izraženom asimetrijom. Prema tome, primijenjen je Mann-
Witney U test, Kruskal Wallis H test, te hi-kvadrat test. Sve statističke hipoteze testirane su na alfa nivou pouzdanosti od
95% tj. 5% rizika (0,05). Dobijeni rezultati su prikazani u formi tabele i grafikona. Rezultati: Rezultati istraživanja su a
prikazani su u tri cjeline: opšti podaci o ispitanicima ( spol, dob, tjelesna visina, tjelesna težina, BMI, bračno stanje, školska
sprema, zastupljenost KVO i povišenog krvnog tlaka u obitelji, zastupljenost Diabetes Mellitusa kod ispitanika); parametri
koji pokazuju životne navike pacijenata (način ishrane, pušenje, konzumacija alkohola); parametri koji ukazuju na doživljaj
kvalitete života pacijenata i utjecaj arterijske hipertenzije na istu. Rezultati su prikazani tekstualno, tabelarno i putem
grafikona, te su statistički obrađeni. Ključne riječi: edukacijakvaliteta života, arterijska hipertenzija
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